

25/11  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

отдел

22  
декабря  
1935 г.  
№ 234 (1332)

„Без генеральной репетиции 1905 г. победа Октябрьской революции 1917 г. была бы невозможна.“  
(Ленин).

## Сегодня 30 лет декабрьского вооруженного восстания 1905 года

### Славная годовщина

Сегодня исполняется 30 лет со дня декабрьского вооруженного восстания—этой наиболее героической страницы в истории революционного движения.

Созданная величим Лениным большевистская партия на протяжении всего своего существования политически воспитывала, организовывала и спасавшая рабочий класс, руководила им и направляла его на беспощадную классовую борьбу с самодержавием.

Большевистская партия подготавливала рабочий класс к захвату власти и к осуществлению диктатуры пролетариата. Декабрьское восстание 1905 года является генеральной репетицией к великой Октябрьской революции 1917 года.

Только большевистская партия под руководством тов. Ленина и тов. Сталина, в борьбе против буржуазии, царизма, эсэров и меньшевиков, в борьбе с оппортунизмом сумела осуществить заветную цель передовых революционеров—создать строй, где нет эксплуатации человека человеком.

Наше молодое поколение рабочих, испытавшее сурговой капиталистической эксплуатации, не знало уныния, дикости, нищеты и зарвасты, должно знать о героях дни старых рабочих, которые с оружием в руках осуществляли диктатуру пролетариата.

Мы живем в эпоху великого Сталина лучшего ученика и преемника тов. Ленина. Рост социализма в нашей стране, мощные социалистические предприятия в городе и в деревне, широкое стахановское движение, все улучшающееся материальное благополучие трудящихся—это итоги той борьбы, которую партия велила с бесчисленными врагами.

Грядущие лет отведают нас от тех великих дней, когда рабочий класс с оружием в руках добывал себе право жить и создавать. Нужно напомнить молодым рабочим и колхозникам о дни ужаса беспристрастия, которое существовало в старое прошлое полисейское время, чтобы в сравнении с прошлыми беспристрастными أيامами они могли бы еще более, еще полнее одобрять наступившую счастливую жизнь, одевать наши победы.

Слушая рассказы старых большевиков о дни подпольной работы, партийной борьбы и учебы, когда люди шли в тюрьму, на расстрел и на катогору, наша молодежь еще более восхищается истинностью к прошлому и с еще большей силой осознает величие тех газетований, которых добилась партия под руководством гениальных своих вождей т. Ленина и т. Сталина.



На  
баррикаде  
1905 года

С картинами  
художника  
Владимирова

### УДАР ПО САМОДЕРЖАВИЮ

В дни декабрьских боев в Москве и районах дворянском. В нашем доме жили 5 революционеров, подготавливавших восстание. Помню, как строили баррикады. Рабочие тащили все, что под руку попадалось, лишь бы устроить крепость между монархами, позиции и войсками. У меня в квартире стояла большая кадка. Я привнес ее на постройку баррикады.

Хотя баррикады были ветхие, рабочие по несколько дней выдерживали их. На первой Мещанской для героями дрались рабочие с войсками. На

улице Самотечной рабочие трое суток держались на баррикадах. Только когда праслая батарея артиллерии, удалось подавить восстание.

После подавления восстания подпольная работа не прекратилась. Помню один из руководителей восстания Ушаков говорил нам, что это только начало. Лет через 10–12 самодержавие будет свергнуто.

Революционеры правильно предсказали недолговечность самодержавия.

Объездчик фермы „Горняк“ Сухов.

### ПАМЯТНЫЕ ГРОЗНЫЕ ДНИ

Грозный 1905 год захватил меня в Москве. В то время я работал домовым у капиталиста.

Помню, особенно сильный бой происходил на Садовой улице. После подавления восстания, меня и ряд других капиталистов уволили с работы. Я приехал в свою деревню в Тульскую губернию. Там зверски расправились жандармы с односельчанами на разгром помещичьей усадьбы.

Много крестьян-бедняков нашей деревни погибли от рук палачей карательной экспедиции.

Зверская расправа из осталась вина революционного движения. В 1906 году вместе с рабочими Донбасса и сражался с казаками. Надолго осталась в памяти эти грозные дни.

Десантник Ленинской шахты Гурко.

### Последнее слово машиниста Ухтомского

«Я знал, что если поиздусь в ваши руки, вы расстреляете меня, поэтому я так спокойно чувствую себя, так как был ежеминутно готов к смерти. Теперь, перед смертью, я скажу вам, кому вы обязаны, что поеду с дружинниками благополучно ушел из Москвы, спасая гибельных участников и главарей боевой дружин и членов стачечного комитета. Когда все дороги в Москве были захвачены войсками, я вылез дружину, несмотря на то, что около Сортировочной станции, на огородах,

(Речь перед расстрелом, обращенная к карательному отряду)

вы угрожали мне пулеметами. В этом опасном месте, на большой кривой и совершившей открытий местности, удобной для обстрела пулеметами, я развел скорость поезда до 70 верст в час. Я сам управлял поездом. Давление пара в котле и давление до 15 атмосфер, до предела вырывало котла. Нам грозила опасность не от пулеметов, а от возможностей взлететь на воздух. Чтобы

развить такую скорость, пришлось идти при усиленной работе сифона. И вот, когда идти поезд стремглав идти вперед, стреляли ваши пулеметы. Они побывали для нас опасны, потому что сильнее нам грозили взрывы котлов и возможность сжечь головой с насильником. Но тут помогла опытная рука машиниста, управлявшая паром и вместе с судьбой преследуемых вами людей.

Вы развели тогда 5 человек, но ни одного не убили. Все спаслись и находятся даже... Вам не достать их...»

В. МАЯКОВСКИЙ

### ИЗ ПОЭМЫ „ЛЕНИН“

Партия и Ленин

близнецы—братья—

кто более ценен?

Мы говорим—Ленин

подразумеваем—

партия,

мы говорим—

партия,

подразумеваем—Ленин.

### ХРОНИКА ДЕКАБРЬСКОГО ВООРУЖЕННОГО ВОССТАНИЯ

1904 год Конец года. Земля кампания. Меньшиковы тянутся за либералами.

1905 год. Начало. Большие вики и тов. Ленин открыто и прямо ставят вопрос о вооруженном восстании, подготавливая к нему.

1905 год. Август—сентябрь. Меньшиковы возводят участвовать в Балашинской драме. Большевики зовут к активному бойкоту ее, к непосредственной пропаганде восстания.

Октябрь—декабрь. Выступление рабочих в форме стачек и восстаний с целью Балашинскую драму.

20 декабря. Мирная забастовка.

21 декабря. Днем. Мирные демонстрации масс. Вечером. Осада аквариума.

22—Днем. Избивание полевых дружин на Страстной площади.

Вечером. Разгром дома Фидлеера, массы рабочих на улицах и неорганизованная толпа, стихийно, строят первые баррикады.

Политическая стычка переросла в вооруженное восстание. Рабочие Москвы начали строить баррикады.

Петербургские рабочие в знак солидарности с московскими рабочими тоже обзывают всеобщую стачку.

23 декабря. Начало артиллерийской стрельбы царских войск по баррикадам и по улицам в толпе. Постройка баррикад становится массовой. Все насилие на улицах; весь центр города и главные улицы покрываются сетью баррикад. Разворачивается в течение нескольких дней упорная партизанская борьба дружинников с войсками, борьба истомившая войска и заставившая Дубасова молить о подкреплении.

24 декабря. Крупнейший район Москвы—Пресня—ожжен вооруженным восстанием. Рабочие упорно сопротивляются царским войскам.

28 декабря перевес правительственный сил.

24—29 декабря. Хорошо вооруженные воинские части начали артиллерийский обстрел Пресни:

—Арестованных не иметь, действовать беспощадно,—таков был приказ царского палача Мина.

30 декабря. Царские войска (семеновцы) разгромили Пресню, последний оплот вооруженного восстания.

# ТРИДЦАТИЛЕТИЕ РЕВОЛЮЦИИ 1905 года<sup>1)</sup>

## Декабрьское восстание—высший подъём революционной борьбы 1905 года

После срыва декабрьской всеобщей стачки Петербургский совет пытается привлечь всеобщей по лагической стачке, но было ясно, что рабочие не хотят ограничить себя стачкой, что наиважнее развязывалось восстание. Петербургский совет рабочих к этому не готовил. Меньшевики Хрустадов и Троцкий не хотели идти на вооруженную борьбу против царя. Они смотрели на советы, примерно, как на стачечные комитеты и больше ничего. Они не видели в советах органа вооруженного восстания. Они не хотели готовиться и не готовили массы к вооруженному восстанию.

Другое дело в Москве, где во главе советов стояли большевики. Другое дело в Екатеринбурге (имя Свердлов), где во главе советов стоял такой большевик как И. М. Свердлов, другое дело в ряде других городов, как Красноярск, Чита, где сильно было большевистское влияние.

Как же было подготовлено московское вооруженное восстание—это высший пункт развязки революции 1905 года?

Оно подготовлялось московскими большевиками. Московский совет, утешаясь настроением масс, решив на 5—7 декабря обрести всеобщую политическую забастовку с тем, чтобы от этой забастовки перейти к вооруженному восстанию. 5 декабря (по новому стилю 18-го) в училище Фидлера состоялась конференция московских большевиков, на которой стоял вопрос о подготовке к вооруженному восстанию.

Активный участник партийной конференции тов. Васильев-Южин в своих воспоминаниях пишет:

«Согласно заранее намеченному порядку дня, решено было в первую очередь послушать доклады делегатов районов, преимущественно фабрично-заводских комитетов. Мы не хотели вступительными речами оказывать хотя бы тень давления на делегатов.

И вот, один за другим, по вызову районных организаторов, выходит на трибуну или говорят с мест представители предстающих рабочей массы. И общий тон речей один: московские рабочие ратятся в бой.

— Рабочие нашей фабрики постановили, что дальше ждать нельзя...

— У нас на заводе рабочие даже уже начали себе пик и кинжалы...

Подавляющее большинство комитетов дружно высказалось поднятием рук за забастовку и восстание».

7 декабря 1905 года в 12 часов дня всеобщей забастовкой, которая потом превратилась в вооруженное восстание, было уже охвачено огромное количество предприятий. С каждым днем бастующих предприятий становилось все больше и больше. К 16 декабря уже вся Пресня была в огне всеобщей забастовки. Началось вооруженное восстание. Этим был достигнут высший подъем революционной борьбы 1905 года. От 9 января к декабрьскому вооруженному восстанию в Москву—такова восходящая линия революционной борьбы 1905 года.

<sup>1)</sup> Из беседы агитаторов московских предприятий с товарищем В. КНОРИНЫМ. «Спутник агитатора» № 21.



1905 год. Расстрел рабочих на фабрике

### Чем характеризуется эта борьба?

В первую очередь—это более и более развертывающиеся массовые движения. Причем, рабочие от экономических требований все чаще и чаще переходят к политическим требованиям, требованиям свободы слова, политики, требованиям свободы стачки, 8 часового рабочего дня, времени для крестьян и глазное — уничтожения царского самодержавия. Вот суть политических требований этого периода, подсказанных рабочим массам большевиками.

И одна основная мысль, которая проводилась в течение всего этого времени большевиками — это мысль: без вооруженной борьбы, без вооруженного восстания, без свержения царизма эти требования рабочих масс осуществлены быть не могут.

На этой основе большевики боролись против меньшевиков, идущих на соглашение с буржуазными партиями и не желающих ставить вопрос о вооруженной борьбе, не желающих подготавливать массы к вооруженной борьбе.

Конечно, вооруженное восстание в декабре все таки не было достаточно подготовлено. Это по тому, что его руководители были еще недостаточно опытные люди, это потому, что большевистское влияние только что на-

чинало распространяться на широкие массы рабочих, это потому, что они не имели еще такого развернутого большевистского плана, где все рассчитано, предугадано и живо решается, как подготавливается по нему работать. В 1905 году этого всего еще не было. Рабочие слабо были вооружены; пролетариат и незначительной части крестьян рабочие, и рабочие не сумели взять всего оружия, которое можно было раздобыть. Руководящие органы восстания, которые подготавливали его, должны были бы стать во главе восстания, но многие из входящих в них тов. Рыжий был арестован на начальстве.

Лучше всего вооруженное восстание было организовано на Пресне. Рабочие германские занятия были преснянские баррикады, пока из Петербурга не были присланы дополнительные войска, так как московский гарнизон, значительный, был разбит большевиками, не мог подавить восстания и правительство было вынуждено из казарм некоторую часть войск из страха, что они перейдут на сторону рабочих. Только когда были присланы из Петербурга гвардейские войска во главе с полковником Мином, только с помощью этих отборных царских войск удалось подавить восстание Красной Пресни.

### Революционная борьба продолжалась

Революционная борьба шла дальше и после декабря 1905 года.

Большевики не считали, что с разгромом вооруженного восстания революционная борьба закончена. Нет, большевики призывают готовиться к дальнейшему наступлению, к дальнейшему широкому и основательно подготовленному вооруженному восстанию во всей стране.

Только меньшевики после декабрьского восстания начали кричать о том, что «не надо было браться за оружие» (Шехматов). Только меньшевики доказывали, что якобы в Москве не

было народного восстания, доказывали, что московское восстание было делом только одних дружинников, что рабочий класс не принимал участия в восстании, потому что рабочий, говорили они, борется только за свои лозунги: за увеличение зарплаты, за сокращение рабочего дня. Они утверждали, что рабочий класс не хочет вести политическую борьбу. Они доказывали, что рабочий класс не может сильной свергнуть вооруженного до зубов противника, имея в руках несовершенное оружие.

### Какой вывод сделали большевики из опыта вооруженного восстания

#### ЧТО ГОВОРИЛИ БОЛЬШЕВИКИ?

Большевики говорили, что эпизод вооруженного восстания было разгромлено, это не значит еще что не может быть успеха в вооруженной борьбе. Нужно только лучше, более тщательно готовить вооруженное восстание. Если тех сил, которые выступили в борьбе за свободу, за демократию, как условие для борьбы за социализм. Он завоевал освобождение рабочих масс.

Из-под влияния предательской и превратно бессильной лаборатории. Он завоевал себе роль гиганта в борьбе за свободу, за демократию, как условие для борьбы за социализм. Он завоевал всем умственным и эксплуатируемым классом России умение вести революционную массовую борьбу, без которой никогда на свете не достигалось ничего серьезного в процессе человечества (т. XIV, стр. 20).

Ленин, если бы все силы рабочего класса были введены в бой.

По вопросу о крестьянском движении Ленин говорил: в сожалению, крестьяне действовали слишком распыленно, неорганизованно, недостаточно наступательно. В этом—одна из коренных причин поражения революции.

Если бы рабочему классу удалось создать свои революционные силы с силами крестьянства, солдат и моряков, то победа революции была бы обеспечена.

И отсюда Ленин особенно подчеркивал один вывод: необходимо лучше организовать, необходимо, прежде всего, сохранить, вечно укреплять, развивать большевистскую партию. Необходимо при помощи большевистской партии, под ее руководством организовать силы рабочего класса для новой борьбы, для нового вооруженного восстания, для свержения царской власти, для установления демократической диктатуры рабочих и крестьян.

Ленин видел великое значение революции 1905 года в том, что

... свой героической борьбой в течение трех лет (1905—1907) русский пролетариат завоевал себе и русскому народу то, на завоевование чего другие народы потратили десятилетия. Он завоевал освобождение рабочих масс. Из-под влияния предательской и превратно бессильной лаборатории. Он завоевал себе роль гиганта в борьбе за свободу, за демократию, как условие для борьбы за социализм. Он завоевал всем умственным и эксплуатируемым классом России умение вести революционную массовую борьбу, без которой никогда на свете не достигалось ничего серьезного в процессе человечества (т. XIV, стр. 20).

Ленин говорил:

Пролетариат поднял движение до высшей возможной формы борьбы,—до вооруженного восстания в декабре 1905 года. Он потерпел поражение в этой борьбе, но он не был разбит. Его восстание подавлено, но оно достигло того, что сплотило в бою все революционные силы народа, не дал деморализовать себя отступлением, показал массам,—впервые в своей истории России показал массам—возможность и необходимость борьбы до конца.

Декабрьское движение 1905 года велико потому, что оно в первый раз превратило «жаждущую нацию рабов» (как говорил Н. Г. Чернышевский в начале 60-х годов) в нацию, способную под руководством пролетариата довести до конца борьбу с гадиной самодержавия и потешить к этой борьбе массы. Это движение велико, потому что пролетариат показал здесь на опыте возможность завоевания власти демократическими массами, возможность Республики в России, показал, «как это делается», показал практический приступ масс к конкретному выполнению этой задачи. Декабрьский борьбой пролетариат оставил народу одно из тех наследств, которых способно единственно политически быть маяком для работы нескольких поколений» (Ленин т. XIV, стр. 265—266).

### Что говорил Ленин об опыте революции 1905 года

Ленин оценивал революцию 1905 года как генеральную революцию, без которой Октябрьская революция была бы невозможна.

Ленин считал, что победа рабочего класса была бы воз-

# Мы идем к новым победам

## Письмо краевого совещания стахановцев товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

С глубочайшим волниением, с огромной радостью прочти мы, рабочие Западной Сибири, твою речь, произнесенную на первом всесоюзном совещании стахановцев. Твой упрек о том, что в Западной Сибири, в Кузбассе не успели «раскачаться», заставил нас и он заставить нас подняться. Ведь у нас, в Западной Сибири, в Кузбассе имеются широчайшие возможности для развертывания мощного стахановского движения.

Иосиф Виссарионович! Такой историческая речь на всесоюзном совещании стахановцев до глубины души взволновала нас. Прочитав твою речь, мы поняли историческое значение стахановского движения. Мы поняли, что в этом всесоюзном движении заложено большая сила для дальнейшего подъема культурно-технического уровня рабочего класса нашей страны, что стахановское движение открывает тот путь, на котором только и можно добиться тех высоких показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму. Мы поняли, как искать по быть стахановцем в нашу счастливую сталинскую эпоху, что стахановец может и должен стать каждый рабочий нашей родины!

Горько нам было слышать, товарищ Сталин, что наша Западная Сибирь, Кузбасс—остаются в развертывании стахановского движения. Верно, товарищ Сталин, мы долго раскачивались и отстали от передовых областей Советского Союза.

Мы решили, товарищ Сталин, отстать на твой справедливый упрек большевистским делом. Теперь у нас уже есть о чем рассказать тебе, дорогой Иосиф Виссарионович, Центральному Комитету нашей большевистской партии и советскому правительству.

Ведущая отрасль промышленности нашего края—угольный Кузбасс, и здесь мы имеем первые серьезные успехи стахановского движения.

После твоей речи, в Кузбассе поднялась большая волна стахановского движения. Сейчас в Кузбассе до 7 тысяч стахановцев. Показатели добычи стали иными.

Тов. Борисов из Прокопьевского рудника дал в конце ноября на отбойном молотке 778 тонн. Забойщик тов. Павлов в Амжерке на пологопадающих пластах нарубах 690 тонн угля в смену. 25 ноября забойщик тов. Глебень дал 758 тонн, а тов. Павлов, соревнуясь с ним, перекрыл свою прежнюю выработку и дал 991 тонну. Забойщик тов. Баннов из Амжерки на отбойном молотке дал 1060 тонн угля, перекрыл все существующие рекорды.

Высокой производительности на рубовой машине добился машинист шахты 7 в Ленинск-Тов. Харченко. 24 ноября он дал за шесть часов 1056 тонн угля.

В Прокопьевске, на шахте Маненка забойщик Зайнулдинов, работая на электросверло, выдал

981 тонну. В ноябре в забой спустился управляющий шахтой «Черная гора», бывший забойщик, наш орденосец т. Мачехин и вырубил 1400 тонн.

Не отставали от забойщиков и другие рабочие. Большого успеха добился машинист троллейного электровоза в Амжерке тов. Порошин, сделавший 23 ноября 1204 тонно-километра. Машинист аккумуляторного электровоза тов. Коровин за смену сделал 804 тонно-километра, вместе установившей норму в 150 тонно-километров.

Этими первыми победами стахановцев гордятся все шахтеры Кузбасса. Эти передовики-стахановцы, похожие на начало машинальному использованию технического вооружения Кузбасса, не одни. В Кузбассе—общий подъем. После твоей речи, Иосиф Виссарионович, среднесуточная производительность в Кузбассе стала расти из декады в декаду. В первую декаду сентября она была 40028 тонн, в первую декаду октября—42999 тонн, в первую декаду ноября—44701 тонну, а в последнюю декаду—48176 тонн. Был такой день—29 ноября, когда было добыто 54803 тонны. За ноябрь Кузбасс полностью ликвидировал свой угольный долг стране.

В Кузбассе целико участки, районы и шахты переходят на стахановские методы работы: шахты «Черная гора» и Маненка, восьмой участок шахты имени Эйхе, второй район на шахте имени Молотова и другие.

На основе стахановского движения перекрыли свою проектную мощность шахты 5—7, 1—6, 9—15 (Амжерка) штольни имени Молотова, Маненка, «Черная гора» (Прокопьевск), шахты 7 ноября и «Пioneerка» (Ленинск), Центральная (Кемерово).

Особенно замечательных успехов добились горняки амжерской шахты имени С. М. Кирова. Эта шахта—крупнейшая в Советском Союзе. В день открытия национального первого краевого совещания стахановцев 8 декабря, эта шахта выдала на-гора 7024 тонны угля при проектной мощности в 4700 тонн. Стахановцы этой шахты на много перекрывают ее проектную мощность, и пример шахты имени Кирова показывает нам, какие неисчерпаемые возможности имеются у нас в Кузбассе для дальнейшего развертывания стахановского движения.

Так растет, набирает силу стахановское движение в Кузбассе и оно ускоряет выполнение твоего, товарищ Сталин, указа о превращении Кузбасса во второй Донбасс.

Наша гордость—Кузнецкий металлургический завод твоего имени—имеет таких прекрасных стахановцев, как вальцовщик блюминга Русских, за свою инициативу и замечательные дела награжденный орденом Трудового Красного знамени.

Стальвар Матюшкин на 150 тонной мартеновской печи делает плавку не за 12 часов, а только

ко за шесть часов, и с'ем стали с квадратного метра под печи до тех с 4,7 тонны до 15 тонн. Тов. Матюшкин смело опровергнул закостенелые традиции и устаревшие инструкции, горючие подъемы производительности мартеновских печей. Он не разрывал не только наши, но и американские нормы. Консультация строительство, американцы определили годовую производительность каждой мартеновской печи Стальникского завода в 85 тысяч тонн. С американской нормой в 90 тысяч тонн они делали складку на нашу «отсталость». Мартеновская печь № 2, на которой работает тов. Матюшкин, еще 4 декабря выплавила 106 тысяч тонн и выполнила свой годовой план.

Та же речь, товарищ Сталин, всколыхнула и железнодорожников Томской железной дороги. Они не хотят больше быть отсталыми. Лучшие, передовые из них показывают это на деле. По примеру донецкого машиниста Петра Кривоносова, лучшие машинисты Томской дороги резко превышают установленные «нормы» и «скорости». Машинист Новосибирского депо т. Ишков стал водить поезда на большой километре и достиг технической скорости в 49 километров, вместо установленной 27,5 километра. Машинисты этого же депо, замечательные кривоносовцы Сафонов, Девягин и Зиновьев, вопреки укоризненной традиции, стали водить на своем участке на облегченные, а также легкие составы—вместо составов в 1250 тонн они водят составы в 1800 тонн. Их прекрасный почин подхватили машинисты депо Балово тов. Череметтьево добились скорости 48 километров. Есть на транспорте немало стахановцев в цехах и ремонтных бригадах депо, среди составителей, вагонников и путевиков. Но дорога в целом не выполняет еще государственного плана перевозок из-за расхищений власти и большой неслаженности работы отдельных ветвей дороги. Наши стахановцы-железнодорожники по-большевистски будут бороться за то, чтобы развернуть массовое стахановское кривоносовское движение на дороге и добиться слаженной работы всех служб и всех участков, чтобы установить один больше винтскую дисциплину на всей дороге.

Таковы, товарищ Сталин, первые успехи стахановского движения в нашем крае. Мы их считаем только началом той огромной работы, которую нам надо проделать, чтобы догнать передовые области Советского Союза. Успехи стахановцев, яркие и замечательные дела наших лучших передовиков мы сделаем достоянием широких рабочих масс.

С каждым днем теперь, товарищ Сталин, новыми красками расцветает наша жизнь. Работаем по-стахановски, мы в несколько раз увеличиваем свои заработки. Наши стахановцы имеют свои автомашини, велосипеды, платформы, радио, ружья, покупают книги, обзаводятся красивыми вещами. Счастливая, культурная и пожиточная наша жизнь!

И за все наши успехи, за все победы мы шлем благодарность нашей великой партии, тебе, товарищ Сталин, нашему

любимому вождю, вдохновляющему нас на новые чудесные достижения стахановского движения.

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы с новыми силами боремся сейчас за то, чтобы стахановское движение развернулось еще шире. Еще глубже по всему краю. Мы—участники краевого совещания стахановцев—даем тебе, дорогой наш друг и вождь, кренкое стахановское слово—в короткое время достичнуть еще более высокой производительности труда, перестроить нашу работу так, чтобы по-стахановски работали все заводы, фабрики, шахты, депо и станции нашего края.

Успехи стахановского движения показали, что действующие сейчас нормы устарели и задерживают рост производительности труда. Мы просим Центральный Комитет партии и правительство установить нам планы на 1936 год, которые бы учтывали рост производительности труда стахановцев.

Мы уверены, что тебе, товарищ Сталин, не придется больше упрекать нас в «раскачке». Нас вдохновили и вождь твои мудрые указания. Мы помыслили об удержании стремления к новым победам стахановского движения.

Мы знаем, что нам придется преодолеть еще немало препятствий, которые чинят стахановскому движению консерваторы и рутинеры, саботажники и остатки классового врага. Но тому, кто работает по-стахановски, трудности не страшны! Мы смеем все препятствия на нашем пути, все рогатки «передовых ков», цепляющиеся за устаревшие нормы. Под руководством нашей родной большевистской партии мы добьемся того, что по-стахановски будут работать сотни и сотни тысяч трудящихся нашего орденосского края.

С невыразимой радостью встретили мы принятие по твоему предложению постановления правительства о высших наградах инициаторам стахановского движения в промышленности, и на транспорте, о высшей награде инициаторам этого замечательного движения у нас в крае—нашим героям Гавлову, Зайнутдинову и Русских. Эти герои труда, передовые смены нашей родины, воспитанные партией и тобой, товарищ Сталин, ованные славой и почетом, являются для всех нас примером того, как должна работать каждый из нас. И в борьбе за новые чудесные победы стахановского движения мы будем воспитывать новые отряды герояев социалистического труда.

Мы неудержимо пойдем к новым и новым победам, ибо наши руководители великая партия большевиков, ибо стахановцами руководишь ты, наш, дорогой, наш родной и любимый Сталин.

Горячий привет тебе, дорогой Иосиф Виссарионович! Стахановское «ура» товарищу Сталину—великому вождю трудающих всего мира!

## СЛОВО ИМЕЮТ КНИГОНОШИ

Книгоноши—ударники культурного фронта. Они несут художественную литературу, политическую и техническую книгу в самую гущу рабочего класса, в бригады, в семьи рабочих. Часто по вечерам, в раско мандировках, в общежитиях собирают книгоноши вокруг себя группы рабочих, их жен и читают им речи вождей, произведения современных писателей, бессмертные произведения Грушкина, Горького, Гоголя...

С каждым днем растет армия читателей на руднике, с каждым днем растет спрос трудающихся рудника, рабочих стахановцев, их жен и детей на художественную книгу. Это показатель замечательного культурного роста шахтеров.

Сегодня книгоноши рассказывают о том, как они работают с читателями, какие книги читают рабочие, каких писателей они любят.



Детская библиотека получила партию новых книг.  
НА СНИМКЕ: Обработка книг активом

Тов. Поджидова—

шахта «7 Ноября»

## ЧТО ЧИТАЮТ СТАХАНОВЦЫ

Наша передвижка обслуживает за дому 15 стахановцев. Я завербовала себе в помощь 11 книгоноши. Среди них есть рабочие, работницы, домохозяйки: тов. Шаталова, Васильева—заместница, Ламовцев—пожарник и другие.

Рабочие хотят читать художественную литературу. История тов. Большакова прочла за последнее время произведение Шумского «За колыбелью проволокой», Толстого «Анна Каренина». Сейчас читает вторую часть книги Шолохова «Поднятая целина».

Посадчик тов. Бедарев чита-

ет недавно, он малограмматный. Я даю ему книги напечатанные крупным шрифтом, из библиотеки начинающего читателя. Он прочёл избранные рассказы Горького и Гоголя и остался очень доволен.

Стахановец рекордист тов. Харченко увлекается фантастикой. Жюль Верн его любимый писатель. Недавно он прочитал «Таинственный остров».

Установщику Зарубину очень понравилась книга Иссенского «Человек меняет кожу». Недавно у стахановца тов. Жаркова прошли 2 чтения, читали «Неделя» Лебединского.

Тов. Зимин —

шахта «Комсомолец»

## ЛУЧШИЕ КНИГИ—СТАХАНОВЦАМ

У меня много общественной работы—занимаюсь в драмкружке, руководжу пионерградом, но библиотеку-передвижку не брошу. Сейчас у меня 202 читателя.

## УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ за 20 декабря 1935 г.

Шахты	П	В	П
«7 Ноября»	900	1156	128
«Пионерка»	800	898	112
Емельяновская	1700	1773	104
Журинка-3	900	824	92
Ленинская	1200	1028	86
Шахта «А»	900	668	74
«Комсомолец»	800	561	70
По руднику	7200	6910	96
Ш. им. Кирова	1550	1160	75
Общерудническая	8503	8070	95

На квартире у стахановца тов. Каплюхина мы прочитали «Поднятую целину»—Шолохова и речь тов. Сталина на совещании стахановцев.

Рабочие нашей шахты очень увлекаются чтением, по книгам не хватает. Читатели требуют Пушкина, Лермонтова, Некрасова. Но передвижной фонд центральной библиотеки этих книг нам не дает.

ТИПОГРАФИЯ ЛЕНШАХТЕРА Г. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, ЗАПСИВКАРЬ ПРОИЗВОДИТ ВулканизациЮ КАУЧУКОВЫХ ШТЕМПЕЛЕЙ, печатей инигородним заказчикам высылка нал. платеж.

## Суд над виновниками крушения на ст. Кабинетная

29 ноября на станции Кабинетная Томской железной дороги произошло исключительно также крушение. Поезд № 851 под управлением машиниста депо им. Эйхе Череватенко врезался в бок людскому составу. Было разбито и повреждено 11 вагонов. В обоих направлениях движение поезда прервалось на 20 часов.

Крушение повлекло за собой человеческие жертвы, нанесло государству большой материальный ущерб. Причина крушения—результат преступного разглашения со стороны машиниста депо Эйхе Череватенко, его помощника Черноско и кочегара Куртова.

В клубе железнодорожников станции Эйхе начался судебный процесс. Дело слушается выездной сессией верховного суда Союза ССР под председательством Рычкова, членов Зырянова и Добжанского с участием государственного обвинителя помощника прокурора Союза ССР Гротко, защищника Еротова. Общественным обвинителем выступает лучший машинист-крайволосовец депо Тайга Катаев.

Процесс вызвал огромный интерес среди железнодорожников. С Новосибирского, Кузнецкого, Топкинского и других узлов дороги прибыли представители. Зал клуба переполнил народом.

### ЗАСЕДАНИЕ 17 ДЕКАБРЯ

На первом заседании после оглашения обвинительного заключения были допрошены обвиняемые. Кочегар Куртоз рассказал при каких обстоятельствах произошло крушение. Допрос Куртона показал возможное игнорирование правил технической эксплуатации, грубое нарушение сигнализации, отсутствие в депо Эйхе систематической учебы среди кадров паровозников. Куртоз никогда не бывал на рабочих соревнованиях, ничего не слыхал о стахановском движении.

При допросе обвиняемого помощника машиниста Черноско суд установил его приступную халатность. Он находился на правом крыле паровоза, обязан был видеть сигналы, но не об-

(По материалам  
Запсибтакса)

ратил на это внимания. Суд установил также, что Черноско по халатности совершил аварию, работая на Турксибе и был лишен права работать на паровозе. При поступлении в дело Эйхе он скрыл это обстоятельство. Черноско исключался из партии за нарушение партийной дисциплины. В прошлом имел кулацкое хозяйство.

При допросе главного обвиняемого машиниста Череватенко суд установил, что он был уволен из депо Топки как аварийщик. В депо Эйхе Череватенко допустил два обрыва поезда, два порчи паровоза.

### УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 18 ДЕКАБРЯ

На этом заседании были допрошены свидетели: начальник депо Эйхе Лениченко, парторг Терентьев, представитель Костромы, начальник службы связи Томской дороги Воробьев. Допрос со всей ясностью показал отсутствие борьбы руководителей депо за реализацию приказов начальника тов. Кагановича, не понимание некоторых основных положений этих приказов. Ни то ни сию не занимался воспитанием и подготовкой кадров. Техническая учеба была организована чрезвычайно слабо. Руководители депо не знают с кем они работают. Ни начальник депо, ни парторг ни представитель не знали, что Череватенко и Черноско в прошлом аварийщики.

Главный кондуктор Далькин «не замечал», что во время следования поезда хвостовая часть оторвалась и подала машинисту сигнал «все в порядке». Суд удовлетворяет ходатайство прокурора и постановляет привлечь Далькина к уголовной ответственности.

### УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 19 ДЕКАБРЯ

С напряженным вниманием выслушали присутствующие в зале суда показания свидетелей поезда № 851 Ярославкина и Бобровского и главного кондуктора поезда № 507 Даилькина. Суд установил преступно-хамское отношение этих лиц к своим обязанностям, что послужило одной из непосредственных причин крушения.

Главный кондуктор Даилькин «не замечал», что во время следования поезда хвостовая часть оторвалась и подала машинисту сигнал «все в порядке». Суд удовлетворяет ходатайство прокурора и постановляет привлечь Даилькина к уголовной ответственности.

### ПРИГОВОР

19 декабря в 10 с половины часов вечера после речи государственного обвинителя Гротко и прений сторон об'является приговор суда.

Главные обвиняемые машинист депо Эйхе Череватенко и его помощник Черноско приговорены к 10 годам тюремного заключения. Кочегар Куртоз к 2 годам. В отношении остальных, привлеченных по данному процессу, дело выделено особо.

Зам. ответ. редактора  
А. БАБАЙЦ.

Коопхоз Ленинского горнотрексоюза продает дома жилые, зернохранилище, скотные дворы, лошадей сельхоз-инвентарь, летний и зимний транспорт, овощи и надворные сооружения. Справляться по адресу: Ленинск-Кузнецкий бийским район совет Коопхоз Лен ГПС против шахты «Красный орел».

Ликвидатор

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 декабря, в час дня, в большом зале Дворца культуры созывает ся 8 расширенный Пленум Городского совета

Повестка дня:

1. Итоги IV пленума Крайисполкома. (Докл. тов Михайлов).
2. О проведении отчетной кампании Горсовета и сельсоветов. (Докл. тов Михайлов).

3. О социалистическом договоре между горсоветами Куйбасса.

На пленум приглашаются рабочие-ударники, стахановцы, ИТР, руководители хозяйственных и общественных организаций, активисты.

Вход по разосланым пригласительным билетам, депутаты Горсовета проходят по своим членским билетам.

Секретарь Горсовета Михайлов.

Ленинская автошкола

Заб. Сиб. отд. «ГОСЦЕНТРВЮР»

## ПРОИЗВОДИТ НАБОР

Курсантов на III кат. шоферов без отрывов от производств. Школа полностью обеспечивает курсантов наглядными учебными пособиями и кадет-принадлежностями. Школа имеет хорошо оборудованную лабораторию с разрывными автомашинами, агрегатами.

Подробности условия поступления и оплаты за обучение узнать в кадетской школе от 16 час до 20 час ежедневно.

Нач.-автошколы. Пастухов.

Магазин «Динамо» ТРЕБУЕТСЯ

## бухгалтер

об условиях справляться с 9 ча сор до 5 часов вечера.

Зак. 3282